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ВСТУП
Для  реалізації  мети  повної  загальної  середньої  освіти,  а  також  належної

організації  освітнього процесу заклад освіти розробляє та використовує у своїй
діяльності освітню програму.

Освітня програма комунального закладу «Вінницький фізико-математичний 
ліцей №17» розроблена на виконання:

вимог абзацу двадцять другого частини першої статті 64 Закону України
"Про освіту" та Типових освітніх програм:
- Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти I ступеня,

затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України  від  12.08.2022
№ 743 «Про затвердження типових освітніх програм для 1-2 та 3-4 класів
закладів  загальної  середньої  освіти  та  визнання  такими,  що  втратили
чинність, деяких наказів Міністерства освіти і науки України» (додаток 3);.
● Типової освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої

освіти,  затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від
19.02. 2021 р. № 235.
● Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ

ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від
20.04.2018 №405.
● Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ

ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від
20.04.2018 №408 (10- 11- і класи) зі змінами.

Програма спрямована на виконання єдиного комплексу освітніх
компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання,
визначених  Державним  стандартом  початкової, базової  та  повної  загальної
середньої освіти.

Освітня програма закладу визначає:
● загальний обсяг навчального навантаження;

● очікувані результати навчання здобувачів освіти (подані в рамках 
навчальних програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством 
освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН);

● вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за програмою;

● перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей та предметів, 
факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграцію, а також 
логічну послідовність їх вивчення;

● форми організації освітнього процесу;

● опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти;

● інші освітні компоненти.
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РОЗДІЛ 1. 

ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

1.1 Призначення закладу та засіб його реалізації

Комунальний  заклад  "Вінницький  фізико-математичний  ліцей  №17"  (далі -
заклад),  у  своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України
"Про  освіту",  "Про  повну  загальну  середню  освіту",  Концепцією  реалізації
державної  політики  у  сфері  реформування  загальної  середньої  освіти  «Нова
українська школа» на період до 2029 року, що схвалена розпорядженням Кабінету
Міністрів  України  від  14.12.2016  №  988-p  Державним  стандартом  початкової
освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87
(у  редакції  постанови  Кабінету  Міністрів  України  від  24.07.2019  №  688);
Державним стандартом базової i повної загальної середньої освіти, затвердженим
постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  23.11.2011  №  1392,  іншими
законодавчими  актами  України,  постановами  Верховної  Ради  України,  актами
Президента України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України,
Кабінету  Міністрів  України,  наказами  Міністерством  освіти  і  науки  України,
інших центральних органів виконавчої влади,  Положенням про загальноосвітній
навчальний заклад, іншими нормативно-правовими актами, Статутом закладу.

Забезпечення освітньої діяльності комунального закладу "Вінницький фізико-
математичний ліцей №17" в 2022-2023 навчальному році буде здійснюватися на
основі принципів: якість, доступність, індивідуальність, академічна доброчесність,
партнерство, успішність, дитиноцентризм.

Освітня  програма  на  2022-2023  н.  р.  є  невід’ємною складовою внутрішньої
системи забезпечення якості освіти закладу освіти та враховує основні напрямки
Стратегії розвитку закладу освіти на 2021-2025 роки.

 Головними завданнями закладу є :
 забезпечення умов для якісного надання освітніх послуг шляхом тісної 
взаємодії в системі "здобувачі освіти - батьки здобувачів освіти - педагоги";
 створення  сприятливого  освітнього  середовища  на  основі  доброчесності,

демократизації, гуманізації та співпраці;
 становлення  в  учнів  цілісного  наукового  світогляду,  загальнонаукової,

загальнокультурної,  технологічної,  комунікативної  і  соціальної
компетентностей  на  основі  засвоєння  системи  знань  про  природу,  людину,
суспільство,  культуру,  оволодіння  засобами  пізнавальної  і  практичної
діяльності;

Місія  - забезпечення високого рівня сучасної освіти, 
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яка гарантує   особистісний розвиток,  успішне майбутнє та об’єднує
всіх учасників освітнього  процесу 

Візія: сучасний освітній заклад якісної освіти, успішних та щасливих
дітей, високопрофесійних та творчих педагогів.

Основним засобом  реалізації  призначення  закладу  є  здійснення  освітньої
діяльності відповідно  до загальноосвітніх програм трьох ступенів освіти:
 I ступінь - початкова загальна освіта;
 II ступінь - базова загальна середня освіта;
 III ступінь – профільна середня освіта.

Призначення кожного ступеня навчання визначається Типовим положенням
про  загальноосвітній  навчальний  заклад  та  окреслено  у  відповідних  освітніх
програмах.

Здобуття загальної середньої освіти у закладі відповідно до статті 9 Закону
України «Про освіту» організовується за такими формами:

• інституційна – очна (денна);
• інституційна (дистанційна);
• індивідуальна – екстернатна, сімейна (домашня).

Забезпечення  освітнього  процесу  у  школі  під  час  надзвичайних  ситуацій
військового, природного та техногенного походження, карантину, інших обставин,
які  унеможливлюють  відвідування  закладу,  відбувається  з  використанням
технологій дистанційного навчання відповідно Положення про дистанційну форму
здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства
освіти  і  науки  України  від  08.09.2020  р.  №  1115   "Деякі  питання  організації
дистанційного навчання".

Основними   засобами  досягнення  мети,  виконання   завдань  та  реалізації
призначення  школи  є  засвоєння  учнями  обов'язкового  змісту  загальноосвітніх
програм,  що  забезпечується  шляхом  формування  ключових  компетентностей,
необхідних  кожній  сучасній  людині  для  успішної  життєдіяльності,  визначених
Законом України «Про освіту»:
 вільне володіння державною мовою;
 здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами;
 математична компетентність;
 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій;
 інноваційність;
 екологічна компетентність;
 інформаційно-комунікаційна компетентність;
 навчання впродовж життя;
 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 
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демократії,  справедливості,  рівності,  прав  людини,  добробуту  та  здорового
способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей;
 культурна компетентність;
 підприємливість та фінансова грамотність;
 інші компетентності, передбачені  Державним стандартом освіти.

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням,
уміння  висловлювати  власну  думку  усно  і  письмово,  критичне  та  системне
мислення,  здатність  логічно  обґрунтовувати  позицію,  творчість,  ініціативність,
вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення,
розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми.

6



1.2. Особливості організації освітнього процесу

Класи у закладі формуються за погодженням з Департаментом освіти
Вінницької міської ради згідно з нормативами їх наповнюваності,
встановленими законодавством, з урахуванням наявності приміщень, що
відповідають санітарно-гігієнічним вимогам для здійснення навчально-
виховного процесу, та відповідно до кількості поданих заяв про зарахування до
закладу. Мережа класів та їх наповнюваність у закладі затверджується
виконавчим комітетом Вінницької міської ради.

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються
відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту".

Тривалість уроків у закладі становить: у 1-х класах - 35 хвилин, у 2-4- х
класах - 40 хвилин, у 5-11-х - 45 хвилин.

У 5-11-х класах допускається  проведення підряд двох уроків з  одного
предмета інваріантної та варіативної частини навчального плану.

Заклад може обрати інші, крім уроку, форми організації навчально-
виховного процесу.

Індивідуальне навчання та навчання екстерном у закладі організовуються
відповідно до положень про індивідуальне навчання  та  екстернат  у  системі
загальної середньої освіти, затверджених галузевим Міністерством.

Поділ класів на групи для вивчення окремих предметів у закладі
здійснюється згідно з нормативами, встановленими галузевим Міністерством
– а саме наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про
затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних
закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних
загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп
загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на
групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних
закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002
року за № 229/6517 (зі змінами).

Навчання здійснюється українською мовою.       
Кількість класів – 40, у них учнів – 1157.
Режим роботи – п’ятиденний.
Загальний обсяг навчального навантаження
Розподіл навчального навантаження на тиждень визначено у навчальних 

планах закладу.
А саме - у 1-х класах навчальним планом передбачено 22 години на 

тиждень, що складає 726 годин на рік, у 2-х класах  це 24 та 840 годин
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відповідно, у  3-4-х  класах  –  по  25  годин  на  тиждень  або 875  годин  на
навчальний рік.

Для 5-9-х класів - 5845 годин на навчальний рік: 
для 5-х класів – 31 година на тиждень або 1050 годин на навчальний рік,
для 6-х класів – 34 години на тиждень або 1155 годин на навчальний рік,
для 7-х класів – 35 годин на тиждень або 1172,5 годин на навчальний рік,
для 8-9-х класів – 36 годин на тиждень або  1260 годин на навчальний
рік.

Загальний  обсяг  навчального  навантаження  здобувачів  профільної  середньої
освіти для 10-11-х класів складає 2660 годин: 
для 10-х класів – 38 годин на тиждень або 1330 годин на навчальний рік, 
для 11-х класів – 38 годин на тиждень або 1330 годин на навчальний рік.

Детальний  розподіл  навчального  навантаження  на тиждень окреслено  у
навчальних планах.
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РОЗДІЛ ІІ.

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА ТА ЇЇ ОБГРУНТУВАННЯ

2.1. Нова українська школа (НУШ) в початковій світі

Освітня  програма  НУШ  (далі  освітня  програма)  окреслює  рекомендовані
підходи  до  планування  й  організації  освіти  єдиного  комплексу  освітніх
компонентів  для  досягнення  учнями  обов’язкових  результатів  навчання,
визначених Державним стандартом початкової освіти.

Освітня програма, розроблена відповідно до Закону України “Про освіту”,
закону України  “Про повну загальну середню освіту“ та Державного стандарту
початкової освіти на основі наказу МОН від 12.08.2022 № 743 «Про затвердження
типових  освітніх  програм  для  1-2  класів  закладів  загальної  середньої  освіти»,
наказу МОН від 12.08.2022 № 743 “Про затвердження типових освітніх програм
для  3-4  класів  закладів  загальної  середньої  освіти“,  наказу  МОН  України  від
19.02.2021р. №235 “Про затвердження типової освітньої програми для 5–9 класів
закладів загальної середньої освіти“.

Навчання в 1-4-х класах КЗ “Вінницький фізико-математичний ліцей №17“
здійснюється відповідно до навчальної програми НУШ авторського колективу під
керівництвом Шияна Р.Б.

Логічна  послідовність  вивчення  предметів  розкривається  у  відповідних
навчальних  програмах  кожного  предмету  зокрема.  У  початковій  школі
здійснюватиметься  поділ  класів  на  групи  при  вивченні  іноземних  мов,
інформатики відповідно до чинних нормативів (наказ Міністерства освіти і науки
України від 20.02.2002 р. № 128, зареєстрований в Міністерстві юстиції України
від  06.03.2002  за  №  229/6517  зі  змінами  –  лист  МОН  України  №1\9-322  від
18.05.2018 ).

У  програмі  визначено  вимоги  до  конкретних  очікуваних  результатів
навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи
інтегрованого  курсу.  Також  програма  окреслює  рекомендовані  підходи  до
планування й організації закладом початкової освіти єдиного комплексу освітніх
компонентів  для  досягнення  учнями  обов’язкових  результатів  навчання,
визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Логічна  послідовність  вивчення  предметів  розкривається  у  відповідних
навчальних програмах кожного предмету зокрема. 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 
Мовно-літературна, зокрема: українська мова, (МОВ); 
Іншомовна освіта (ІНО) 
Математична (МАО) 
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Природнича (ПРО) 
Технологічна (ТЕО) 
Інформатична (ІФО) 
Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО)
Громадянська та історична (ГІО)
Мистецька (МИО) 
Фізкультурна (ФІО)

Очікувані результати навчання здобувачів освіти
Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті

початкової освіти, визначено завдання, які має реалізувати вчитель/ вчителька у
рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано за
змістовими  лініями  і  співвіднесено  за  допомогою  індексів  з  обов’язковими
результатами навчання,  визначеними Державним стандартом початкової  освіти.
Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах циклу реалізовуються паралельно та
розкриваються через «Пропонований зміст», який окреслює можливий навчальний
матеріал, на підставі якого будуть реалізовані очікувані результати навчання та
відповідні  обов’язкові  результати  навчання.  Оскільки  освітня  програма
ґрунтується  на  компетентнісному підході,  теми /  тези  рубрики «Пропонований
зміст» не передбачають запам’ятовування учнями визначень термінів і понять, а
активне конструювання знань, розвиток умінь та формування уявлень через досвід
практичної діяльності. 

Упродовж  навчання  в  початковій  школі  здобувачі  освіти  опановують
способи самоконтролю, саморефлексії  і  самооцінювання,  що сприяє вихованню
відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях,
уміннях,  навичках та їх корекції.  Контроль і  оцінювання навчальних досягнень
здобувачів  здійснюються  на  суб’єкт-суб’єктних  засадах,  що  передбачає
систематичне відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання.
За  цих  умов  контрольно-оцінювальна  діяльність  набуває  для  здобувачів
формувального характеру. 

Результати  навчання  є  внеском  у  формування  таких  ключових
компетентностей здобувачів освіти:

№
з/п

Ключові
компетентності

Компоненти

1 Вільне  володіння
державною мовою

Уміння усно і письмово висловлювати свої думки, почуття,
чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов до
читання,  відчуття  краси  слова,  усвідомлення  ролі  мови для
ефективного  спілкування  та  культурного  самовираження,
готовність  вживати  українську  мову  як  рідну  в  різних
життєвих ситуаціях;

2 Здатність  спілкуватися Активне використання рідної мови в різних комунікативних
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рідною (у разі відмінності
від  державної)  та
іноземними мовами

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному
житті  громади,  можливість  розуміти  прості  висловлювання
іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях,
оволодіння навичками міжкультурного спілкування;

3 Математична
компетентність

Виявлення простих  математичних  залежностей  в
навколишньому  світі,  моделювання  процесів  та  ситуацій  із
застосуванням  математичних  відношень  та  вимірювань,
усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому
і суспільному житті людини;

4 Компетентності  у  галузі
природничих  наук,
техніки і технологій,

Формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати
нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати,
формулювати  припущення  і  робити  висновки  на  основі
проведених  дослідів,  пізнавати  себе  і  навколишній  світ
шляхом спостереження та дослідження;

5 Інноваційність Відкритість до  нових  ідей,  ініціювання  змін  у  близькому
середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань,
умінь,  ставлень,  що  є  основою  компетентнісного  підходу,
забезпечують  подальшу  здатність  успішно  навчатися,
провадити  професійну  діяльність,  відчувати  себе  частиною
спільноти і брати участь у справах громади;

6 Екологічна
компетентність

Усвідомлення основи  екологічного  природокористування,
дотримання  правил  природоохоронної  поведінки,  ощадного
використання  природних  ресурсів,  розуміючи  важливість
збереження природи для сталого розвитку суспільства;

7 Інформаційно-
комунікаційна
компетентність

Опанування основою цифрової  грамотності  для розвитку і
спілкування, здатність безпечного та етичного використання
засобів  інформаційно-комунікаційної  компетентності  у
навчанні та інших життєвих ситуаціях;

8 Навчання впродовж життя Опанування  уміннями  і  навичками,  необхідними  для
подальшого  навчання,  організацію  власного  навчального
середовища,  отримання  нової  інформації  з  метою
застосування  її  для  оцінювання  навчальних  потреб,
визначення  власних  навчальних  цілей  та  способів  їх
досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;

9 Громадянські  та соціальні
компетентності

Навчання ідеям  демократії,  справедливості,  рівності,  прав
людини,  добробуту  та  здорового  способу  життя,
усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають
співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети,
активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб,
уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними
проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних
народів  та  ідентифікацію  себе  як  громадянина  України,
дбайливе  ставлення  до  власного  здоров’я  і  збереження
здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя;

10 Культурна компетентність Залучення до  різних  видів  мистецької  творчості
(образотворче,  музичне  та  інші  види  мистецтв)  шляхом
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розкриття  і  розвитку  природних  здібностей,  творчого
вираження особистості;

11 Підприємливість  та
фінансова грамотність,

Ініціативність,  готовність  брати  відповідальність  за  власні
рішення,  вміння  організовувати  свою  діяльність  для
досягнення  цілей,  усвідомлення  етичних  цінностей
ефективної  співпраці,  готовність  до  втілення  в  життя
ініційованих ідей, прийняття власних рішень.

Організація освітнього процесу     
Форми організації освітнього процесу кожен вчитель уточнює та розширює

відповідно  до  змісту  окремих предметів  за  умови виконання  державних вимог
Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року.  А саме
це - різні типи уроку, екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які вчитель
організує у межах уроку або в позаурочний час. Очікувані результати навчання,
окреслені  в  межах  кожної  галузі,  досяжні,  якщо  використовувати  інтерактивні
форми – кооперативне навчання, дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти;
сюжетно-рольові ігри, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство тощо.

Вибір  форм  і  методів  освітнього  процесу  вчитель  визначає  самостійно,
враховуючи  конкретні  умови  роботи,  забезпечуючи  водночас  досягнення
конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих
предметів.

Вимірювання результатів навчання здобувачів освіти 
Навчальні досягнення учнів у 3–4-му класах підлягають формувальному та

підсумковому (тематичному та завершальному) оцінюванню. 
Формувальне оцінювання має на меті: 

∙ відстежувати навчальний поступ учнів; 

∙ вибудовувати індивідуальну траєкторію розвитку дитини; 

∙ діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання; 

∙ вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; 

∙ аналізувати  реалізацію  освітньої  програми  та  Державного  стандарту
початкової освіти, ухвалювати рішення щодо корегування навчальної програми і
методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

∙ запобігати побоюванням дитини помилитися; 

∙ плекати впевненість у власних можливостях і здібностях. Орієнтирами для
оцінювання  навчальних  досягнень  учнів  (формувального  і  підсумкового)  є
окреслені в цьому документі очікувані результати навчання, об’єднані за галузями
та проіндексовані відповідно до обов’язкових результатів навчання Державного
стандарту початкової освіти. 
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2.2. Нова українська школа (5-6 клас)
Освітня  програма  загальної  середньої  освіти  ІІ  ступеня  (базова  середня

освіта)  для  5-6-го  класу  Нової  української  школи  розроблена  на  основі
Державного  стандарту  базової  середньої  освіти  (далі  –  Державний  стандарт),
затвердженого  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  30  вересня  2020  р.
№  898,  відповідно  до  Типової  освітньої  програми  затвердженої  наказом
Міністерства освіти і науки України від 19 лютого 2021року №235.

Відповідно  до  Закону  України  «Про  освіту»  метою  повної  загальної
середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка
здатна  до  життя  в  суспільстві  та  цивілізованої  взаємодії  з  природою,  має
прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого
життєвого  вибору  та  самореалізації,  відповідальності,  трудової  діяльності  та
громадянської активності. Досягнення цієї мети забезпечується через формування
ключових  компетентностей,  необхідних  кожній  сучасній  людині  для  успішної
життєдіяльності.

У 2023-2024 навчальному році  учні  5А,  5В та  5Д,  6А,  6В,  6Г,  6Д класів
будуть навчатися за модельними програмами (додаток 1).

Організація освітнього процесу     
Форми організації освітнього процесу кожен вчитель уточнює та розширює

відповідно  до  змісту  окремих предметів  за  умови виконання  державних вимог
Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Освітній  процес  у  закладі  організовується  в  безпечному  освітньому
середовищі  та  здійснюється  з  урахуванням  вікових  особливостей,  фізичного,
психічного  та  інтелектуального  розвитку  дітей,  їхніх  освітніх  потреб.  Освітня
програма  для  5-6-х  класів  НУШ  передбачає  досягнення  здобувачів  освіти
сукупності компетентностей, що є базою для подальшого особистісного розвитку
в умовах шкільного навчання. Особливий акцент здійснюється на здатність дітей
встановлювати  асоціативні  зв’язки,  взаємозв’язки  між  об’єктами  і  явищами
навколишнього  світу,  робити  умовисновки  та  висловлювати  судження.  Ці
характеристики  засвідчують  сформованість  цілісних  світоглядних  уявлень  і  є
результатом упровадження засад інтеграції в освітньому процесі. 

Оцінювання учнів 5 та 6 класу у 2022/23 навчальному році здійснюється
відповідно  до  Методичних  рекомендацій,  затверджених наказом Міністерства
освіти і науки України від 1.04.2022 № 289.

Вимірювання  результатів  навчання  здобувачів  освіти  відбувається
шляхом:  формувального  оцінювання,  підсумкового  (тематичного  та
завершального) оцінювання, під час якого навчальні досягнення здобувачів освіти
співвідносяться  з  очікуваними  результатами  навчання,  визначеними  Типовою
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освітньою програмою.
За  рішенням  педагогічної  ради  №1  від  30.08.2023  року,  оцінювання

навчальних  досягнень  учнів  з  предметів  освітніх  галузей  «Мистецтво»,
«Соціальна та здоров’язбережувальна», «Фізична культура» не відбувається.

2.3. Науково-педагогічний проєкт «Інтелект України» в початковій світі
Освітня  програма  початкової  школи  (далі  —  Програма)  науково-

педагогічного  проєкту  «Інтелект  України»  (далі  —  Проєкт)  розроблена  на
виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»,
Державного  стандарту  початкової  освіти,  затвердженого  постановою  Кабінету
Міністрів України від 21.02.2018 р. №87 (зі змінами, внесеними постановою КМУ
від 24.07.2019 р. № 688), розпоряджень Кабінету Міністрів України від 14.12.2016
р.  №  988-р  «Про  схвалення  Концепції  реалізації  державної  політики  у  сфері
реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до
2029 року», від 13.12. 2017 р. № 903-р «Про затвердження плану заходів на 2017
—2029 роки із запровадження Концепції  реалізації  державної політики у сфері
реформування  загальної  середньої  освіти  «Нова  українська  школа»,  наказів
Міністерства освіти і науки України від 03.02.2021 №140 «Про внесення змін до
наказу МОН України від 2 листопада 2016 року № 1319 та визнання такими, що
втратили  чинність  деяких  наказів  МОН  України»  за  Типовими  навчальними
планами для класів, які працюють за науково – педагогічним проектом «Інтелект
України» (додатки 2 та  3 зі змінами); від 13.07.2017 р. №1021 «Про організаційні
питання  запровадження  Концепції  Нової  української  школи у  загальноосвітніх
навчальних закладах  І  ступеня»,  від  14.08.2017  р.  № 1171  «Про завершення  І
етапу  всеукраїнського  експерименту  за  темою  «Реалізація  компетентнісного
підходу  в  науково-педагогічному  проєкті  «Інтелект  України»  на  базі
загальноосвітніх навчальних закладів», від 12.08.2022 р. № 743, «Про проведення
експерименту  за  темою  «Створення  і  упровадження  моделі  національного
освітнього  технопарку  з  підвищення  якості  дошкільної  та  загальної  середньої
освіти за участі закладів освіти, які працюють за науково-педагогічним проектом
«Інтелект України на червень 2021 – грудень 2030 роки», від 29.06.21 № 734,
«Про затвердження типових навчальних програм для 1–2 класів закладів загальної
середньої освіти» та від від 12.08.2022 р. № 743.

Цілями освіти в Проєкті  визнано всебічний розвиток дитини,  її  талантів,
здібностей,  компетентностей  і  наскрізних  умінь  відповідно  до  вікових  та
індивідуальних  психофізіологічних  особливостей  і  потреб,  формування
цінностей,  розвиток  самостійності,  творчості  й  допитливості.  Зазначені  цілі
досягаються  через  модернізацію  початкової  освіти  в  Проєкті  на  засадах
компетентнісного підходу, концептуальною метою якого є становлення учня як
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субʼєкта  життєдіяльності  завдяки  сформованості  системи  взаємопов’язаних
ключових, загально предметних і предметних компетентностей.

Зміст  освіти  в  Проєкті  визначено  відповідно  до  дидактичних  основ
конструювання  змісту  освіти.  Згідно  з  принципом  відповідності  змісту  освіти
формаційним  і  цивілізаційним  тенденціям  розвитку  людства  взагалі  й
українського  суспільства  зокрема  як  вихідні  розглядаємо  положення
постнекласичної  парадигми  освіти,  у  якій  концептуальною  освітньою  метою
визнано  створення  умов  для  самоактуалізації  та  творчої  самореалізації
особистості  в  складному  нестабільному  світі.  Аксіологічними  імперативами
державної  освітньої  політики  в  постнекласичній  парадигмі  є  поєднання
технократизму  з  гуманістичними  пріоритетами  та  культуроцентричністю,  яка
репрезентує  типові  риси  культурної  особистості:  духовність,  національну
свідомість,  культурну  толерантність,  позитивне  мислення,  емоційний  інтелект
тощо.

У зв’язку з вищезазначеним реалізація компетентнісної моделі освіти
в Проєкті передбачає, з одного боку, упровадження SТЕM-освіти як провідного
тренду  модернізації  національних  освітніх  систем,  метою  якої  є  підготовка
фахівців у галузі сonverging NBIC-технологій — ядра 6-го технологічного укладу,
а з іншого — формування в учнів соціальної, громадянської,  державницької та
культурної компетентностей, позитивного мислення й емоційного інтелекту.

Відповідно до Державного стандарту початкової освіти формування в учнів
проєктних класів ключових, загальнопредметних і предметних компетентностей
здійснюється за такими освітніми галузями:

1. Мовно-літературна освітня галузь.
2. Математична освітня галузь.
3. Природнича освітня галузь.
4. Технологічна освітня галузь.
5. Інформатична освітня галузь.
6. Соціальна і здоров’язбережувальна освітня галузь.
7. Громадянська та історична освітня галузь.
8. Мистецька освітня галузь.
9. Фізкультурна освітня галузь
Очікувані  результати  навчання  здобувачів  освіти  2-х  і  4-х проектних

класів у повному обсязі реалізують вимоги до обов’язкових результатів навчання
учнів молодшого шкільного віку після першого (адаптаційно-ігрового) та другого
(основного)  циклів  початкової  освіти,  що  визначені  Державним  стандартом
початкової освіти. 

Установлення  ступеня  досягнення  учнями  1‒2-х  проєктних  класів
обов’язкових  результатів  навчання  здійснюється  відповідно  до  наказів
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Міністерства освіти і  науки України від 10.08.2018 No 924 «Про затвердження
методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів першого
класу у Новій українській школі» та від 27.08.2019 № 1154 «Про затвердження
методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів другого
класу».

Вимірювання результатів навчання здобувачів  освіти 1‒2-х проєктних
класів має  формувальний  характер,  здійснюється  вербально  та  передбачає
активне залучення здобувачів освіти до самоконтролю й самооцінювання. Воно
має на меті:
 супроводжувати навчальний поступ учнів;
 вибудовувати індивідуальну траєкторію розвитку учнів;
 діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання;
 вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню;
 аналізувати хід реалізації освітньої програми й ухвалювати рішення щодо
корегування програми і  методів навчання відповідно до індивідуальних потреб
учнів;
 підтримувати бажання навчатися та прагнути максимально можливих
результатів;
 запобігати побоюванням помилитися;
 плекати впевненість у власних можливостях і здібностях;
 виховувати ціннісні якості особистості.

У 1-му класі передбачено формувальне і підсумкове оцінювання. Останнє
здійснюється лише в кінці навчального року та має на меті визначення освітніх
завдань для реалізації індивідуального підходу до дитини в процесі подальшого
навчання.  Облік  результатів  підсумкового  оцінювання  фіксується  вчителем  у
свідоцтві досягнень.

Навчальні  досягнення  учнів  2-х  класів  підлягають  формувальному  та
підсумковому (тематичному і завершальному) оцінюванню. Тривалість виконання
діагностичної роботи не має перевищувати 35 хвилин (5 хвилин — інструктаж, 30
хвилин — виконання роботи). Діагностувальні роботи, що проводяться з мовно-
літературної,  математичної  та природничої освітніх галузей,  учні  виконують у
зошитах для діагностичних робіт або на окремих аркушах тощо.

Результатом оцінювання діагностувальної роботи є оцінне судження («має
значні  успіхи»  /  «демонструє  помітний  прогрес»  /  «досягає  результату  за
допомогою  вчителя»  /  «потребує  уваги  й  допомоги»).  Оцінні  судження  не
фіксуються  в  Класному  журналі,  але  можуть  зберігатися  в  учнівському
портфоліо.

Установлення  ступеня  досягнення  учнями  3‒4-х  проєктних  класів
обов’язкових результатів навчання здійснюється за допомогою формувального та
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підсумкового  (тематичного  й  завершального)  оцінювання  відповідно  до  вимог
чинного  законодавства.  Здобувачі  початкової  освіти  проходять  державну
підсумкову  атестацію,  що  здійснюється  лише  з  метою  моніторингу  якості
освітнього процесу в проєктних класах.

Упродовж  навчання  в  початковій  школі  учні  опановують  способи
самоконтролю,  саморефлексії  та  самооцінювання,  що  сприяє  стимулюванню
відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин і корекції в
знаннях, уміннях, навичках.

2.4. Науково-педагогічний проєкт «Інтелект України» 5-7 класи
Освітня  програма  розроблена  на  основі  Державного  стандарту  базової

середньої  освіти  (далі  —  Державний  стандарт),  затвердженого  постановою
Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 року № 898 згідно з вимогами,
передбаченими статтею 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту»,
розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року №988-р «Про
схвалення  Концепції  реалізації  державної  політики  у  сфері  реформування
загальної  середньої  освіти  “Нова  українська  школа”  на  період  до  2029  року»,
наказів Міністерства освіти і науки України від 03 лютого 2021 року № 140 «Про
внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України.

Перелік  освітніх  компонентів  системи  базової  середньої  освіти  в
Проєкті  Відповідно  до  Законів  України  «Про  освіту»,  «Про  повну  загальну
середню освіту» базова середня освіта в Проєкті як другий рівень повної загальної
середньої  освіти  забезпечує  наступність  із  початковою  освітою  і  передбачає
виконання  учнем  вимог  до  результатів  навчання,  визначених  державним
стандартом базової середньої освіти, а також готовність дитини до навчання на
наступному рівні (Закони України «Про освіту», стаття 10, «Про повну загальну
середню  освіту»,  стаття  4).  Відповідно  до  дидактичних  засад  визначення
компонентів  освітнього  процесу  до  їх  переліку  віднесено  цілі,  концептуальні
засади їх досягнення, зміст, методи, форми і засоби освітнього процесу в базовій
школі Проєкту.

Концептуальними засадами досягнення цілей базової середньої освіти в
Проєкті є  основні  положення  компетентнісного  й  особистісно-діяльнісного
підходів, зокрема низка таких взаємопов’язаних положень.

Компетентнісна базова середня освіта в Проєкті: 
 втілює в  життя  основні  положення компетентнісного  підходу  та  продовжує

процес  формування  в  учнів  середнього  шкільного  віку  ключових,
загальнопредметних і предметних компетентностей. Під ключовими розуміємо
компетентності,  що  виявляються  в  здатності  людини  до  ефективної
життєдіяльності  в усіх сферах людського буття; під загальнопредметними —
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компетентності,  що допомагають особистості  успішно опановувати предмети
певної освітньої галузі; під предметними — компетентності, що забезпечують
повноцінне  засвоєння  учнями  змісту  конкретних  навчальних  предметів.  Як
органічно  взаємопов’язані  складові  будь-якої  компетентності  розглядаємо
ставлення та цінності,  знання; інтелектуальні та практичні вміння й навички
(зокрема, такі наскрізні вміння, як читання з розумінням, висловлення власної
думки  усно  і  письмово,  критичне  та  системне  мислення,  здатність  логічно
обґрунтовувати  позицію,  творчість,  ініціативність,  конструктивне  керування
емоціями,  оцінювання  ризиків,  прийняття  рішень,  розв’язування  проблем,
здатність співпрацювати з іншими людьми). 
До ключових відносимо такі компетентності: 

 вільне володіння державною мовою; 
 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та  іноземними

мовами; 
 математичну компетентність; 
 компетентності в галузі природничих наук, техніки і технологій; 
 інноваційність; 
 екологічну компетентність; 
 інформаційно-комунікаційну компетентність; 
 навчання протягом життя; громадянські та соціальні компетентності; 
 культурну компетентність; 
 підприємливість і фінансову грамотність (Закон України «Про освіту», статті 1,

12);
 проєктується  й  реалізується  на  засадах  особистісно-діяльнісного  підходу  як

система,  що  функціонує  та  розвивається  відповідно  до  основних  положень
парадигми особистісно  зорієнтованої  освіти  й діяльнісного  підходу,  зокрема
принципів  гуманістичної,  особистісної  та  діяльнісної  спрямованості  освіти.
Унікальність  Програми порівняно з  іншими освітніми програми для  базової
школи виявляється в тому, що:
Базова середня освіта в Проєкті розглядається як феномен, що функціонує та

розвивається  відповідно  до  принципів  системного  підходу,  зокрема  принципів
органічної  єдності  педагогічної  системи  й  середовища,  цілеспрямованості,
рівноважної  відповідності,  оптимальності,  зворотного  зв’язку,  єдності
програмованого,  рефлексивного  та  адаптивного  видів  управління  тощо.  Так,  у
Проєкті  реалізується  системна  модель  формування  в  учнів  ключових
компетентностей, що дозволяє повною мірою задіяти потенціал закладів загальної
середньої  освіти  завдяки  поєднанню  предметно-  тематичної,  міжпредметної  та
виховної  моделей.  Зокрема,  формування  соціальної  та  громадянської
компетентностей  учнів  5‒7-х  проєктних  класів  відбувається  на  годинах
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спілкування, на заходах і заняттях у дитячих організаціях та клубах тощо (виховна
модель),  на уроках інтегрованих курсів «Навчаємося разом» та «Україна і  світ:
вступ до історії та громадянської освіти» (предметно-тематична модель, оскільки
набуття  учнями  означених  компетентностей  належить  до  провідних  цілей  цих
навчальних  предметів)  та  під  час  вивчення  всіх  інших  дисциплін  Типового
навчального  плану  (міжпредметна  модель,  що  реалізується  через  технологію
ціннісного насичення кожного уроку).

Зміст базової середньої освіти в Проєкті визначається згідно з дидактичними
принципами відповідності змісту освіти формаційним і цивілізаційним тенденціям
розвитку  людства  взагалі  й  українського  суспільства  зокрема.  Тому як  вихідні
розглядаємо  положення  постнекласичної  парадигми  освіти,  у  якій
концептуальною освітньою метою визнано створення умов для самоактуалізації та
творчої  самореалізації  особистості  в  складному  нестабільному  світі.
Аксіологічними  імперативами  державної  освітньої  політики  в  постнекласичній
парадигмі  є  поєднання  технократизму  з  гуманістичними  пріоритетами  та
культуроцентричністю,  яка  репрезентує  типові  риси  культурної  особистості:
духовність,  національну  свідомість,  культурну  толерантність,  позитивне
мислення, емоційний інтелект тощо.

Згідно з принципом єдності змістового та процесуально-діяльнісного
(методи, форми, засоби освітнього процесу) компонентів освіти й відповідно до
основних положень Концепції  «Нова українська школа»,  Законів України «Про
освіту»,  «Про  повну  загальну  середню  освіту»,  Державного  стандарту  повної
загальної середньої освіти в освітньому процесі проєктних класів реалізуються:
 інтерактивні  освітні  технології  та  технології  критичного  мислення,  зокрема

кооперативне  навчання,  робота  в  парах  або  групах,  авторські  технології
(«Робота з множинним текстом», «Складання і розігрування діалогів», «Синтез
думок»,  «Тонкі  і  товсті  запитання»,  «Учитель»,  «Шість  капелюхів»  тощо);
технологія навчання в грі; дискусія («Я — висловлювання», «Обери позицію»,
«Парламентські  слухання»,  «Ток-шоу»  тощо);  метод  проєктів;  тренінги
(соціально-психологічні  тренінги,  тренінги  особистісного  зростання  тощо),
афірмації,  що спрямовані на становлення учнів як суб’єктів життєдіяльності,
патріотів України, активних членів громадянського суспільства, які сповідують
традиційні й новітні демократичні цінності, ідеї позитивного мислення, а також
здатні  самостійно  та  критично  мислити,  працювати  в  команді,  ефективно
взаємодіяти з іншими людьми;

 навчання  на  основі  власних  відкриттів;  проблемне  навчання;  запитальне
навчання, розв’язання винахідницьких задач на основі теорії розв’язання

винахідницьких задач Г. Альтшулера тощо);
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 технологія  раціонального  читання,  метою  якої  є  формування  в  учнів  таких
наскрізних  умінь,  означених  у  Законі  України  «Про  освіту»  (стаття  12),  як
читання з  розумінням,  уміння висловлювати власну думку усно і  письмово,
критичне  та  системне  мислення,  здатність  логічно  обґрунтовувати  позицію,
творчість,  а  також  спроможність  опрацьовувати  значний  обсяг  наукової  та
навчальної інформації за обмежений час. 
- технологія повного засвоєння навчальних одиниць, що ґрунтується на

таксономії Б. Блума, теорії поетапного формування розумових дій П. Гальперіна,
методиці  інтервальних  повторень  Г.  Еббінгауза  (застосування  та  створення
інтелект-карт  та  карт  знань,  візуалізація  інформації,  «Фотоапарат»,
«Найрозумніший»,  «Великі  перегони»,  «Коло  словникових  слів»,  «Ключові
слова», «Запам’ятовую ефективно», «Актор», «Активне слухання»); - технологія
збагачення освітнього процесу, що ґрунтується на тріадній моделі збагачення Дж.
Рензуллі.  Відповідно  до  цієї  моделі  в  Проєкті  передбачено  систему  заходів,
спрямованих на створення умов для розвитку в учнів мотивації, креативності та
інтелекту.

Відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти формування в
учнів  проєктних  класів  ключових,  загально  предметних  і  предметних
компетентностей здійснюється за такими освітніми галузями:
1) мовно-літературна;
2) математична;
3) природнича;
4) технологічна;
5) інформатична;
6) соціальна і здоров’язбережувальна;
7) громадянська та історична;
8) мистецька;
9) фізкультурна.

У 2022-2023 навчальному році учні 5Б, 5Г 6Г,7А (Інтелект України) класу
будуть навчатися за модельними програмами (додаток 2).

Організація освітнього процесу     
Форми організації освітнього процесу кожен вчитель уточнює та розширює

відповідно  до  змісту  окремих предметів  за  умови виконання  державних вимог
Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вимірювання  результатів  навчальної  діяльності відбувається  шляхом:
формувального  оцінювання,  підсумкового  (тематичного  та  завершального)
оцінювання, під час якого навчальні досягнення здобувачів освіти співвідносяться
з  очікуваними  результатами  навчання,  визначеними  Типовою  освітньою
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програмою.
За  рішенням  педагогічної  ради  №6  від  28.10.2022  року,  оцінювання

навчальних досягнень учнів 5-х класів з предметів освітніх галузей «Мистецтво»,
«Соціальна  та  здоров’язбережувальна»,  «Фізична  культура»  не  відбувається
(додаток 2).

2.5.  Організація  дистанційного  навчання  на  базі  закладу.  Реалізація
концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти)
 В  2023/2024  навчальному  році  в  ВФМЛ  №17  відкрито  дистанційне
відділення (створено класи дистанційного навчання).   Основні споживачі  таких
навчальних послуг – це діти Вінницької територіальної громади, які вимушено в
умовах  повномасштабного  вторгнення  ворога,  опинилися  за  кордоном.
Організація  якісного   дистанційного  навчання  створює  передумови  для  їх
повернення в Україну при зникненні воєнної загрози, мінімізує освітні втрати.
     Дистанційне навчання в ВФМЛ №17 проводиться згідно з «Положенням про
дистанційне  навчвання»   (наказ  МОН  України  08.09.2020   № 1115)   (далі  –
Положення)
 Підґрунтям до створення дистанційних класів в ВФМЛ№17 стало: 

- створення  в  ЛІКТ  власної  системи  дистанційного  навчання  (LMS)
https  ://  edu  .  edu  .  vn  .  ua    та наявність технічних умов (розділ IV Положення);

- досвід  колективу  закладу,  який  з  2006  року  виступав  в  якості
відповідального  виконавця  двох  експериментальних  досліджень  АПН  та
МОН України з організації  та розробки методики дистанційного навчання.
Результати  досліджень  схвалено  та   затверджено  спільною  методичною
комісією МОН та АПН, доповідалися на загальних зборах АПН.

- успішний досвід проведення  дистанційного навчання в умовах карантину та
пандемії;

- наявність у вільному доступі  репозиторію навчальних матеріалів (уроків)
https  ://  disted  .  edu  .  vn  .  ua     (більше  12000  електронних  уроків,  розроблених
вчителями,   та системи тестування https  ://  test  .  edu  .  vn  .  ua   , яка містить більше
2000 авторських тестових наборів з різних навчальних предметів.  Обидва
ресурси інтегровано в LMS.

Основні напрямки роботи закладу по проведенню дистанційного навчання:
- продовження роботи по вдосконаленню проведення занять за дистанційною

формою навчання (синхронних та асинхронних уроків);
- розробка  навчальних  курсів  в  рамках  програмних  вимог  кожного  з

предметів,  що  вивчаються.  забезпечення  можливості  навчання  учнів  в
зручний  для  них  час  (в  першу  чергу  –  через  часовий  лаг  між  країною
перебування здобувача освіти та київським часом), та через вимоги країни,
де перебуває отримувач освіти, обов’язково відвідувати місцеву школу;
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- ведення  в  рамках  системи  ДН  електронного  журналу  та  щоденника,
орієнтованих  саме  на  дистанційне  навчання,  зокрема  з  використанням
автоматичного   формувального  оцінювання  на  основі  проходження
здобувачами освіти навчального курсу;

- впровадження прийнятних для дистанційного навчання форм оцінювання,
уникання деяких традиційних форм, які, в умовах дистанційного навчання,
не відображають реальні знання здобувачів освіти;

-  застосування  механізму  зарахування  результатів  навчання  в  місцевих
школах, з обов’язковим врахуванням різниці в навчальних програмах, але
так, аби це не приводило до перевантаження;

- проведення  всього  комплексу  робіт  по  підтримці  технічних можливостей
ЛІКТ  з  організації    дистанційного  навчання  –  робота  серверів  онлайн
ресурсів 24/7, забезпечення  працездатності в умовах можливих відключень
електроенергії,  постійна  робота  по  супроводу  програмних  засобів
дистанційного навчання та розробка нових функцій, потреба в яких виникає
в процесі практики дистанційного навчання 

В  2023/2024  навчальному  році  в  ВФМЛ№17 буде  залучено  до  навчального
процесу  STEM-лабораторію – навчально-освітнє формування вчителів (в першу
чергу  –  науково-природничих  предметів)  та  співробітників  ЛІКТ  (інженерів-
програмістів). 

Основна  мета  лабораторії  –  широке  впровадження   STEM –  технологій  в
навчальний процес та позаурочну навчальну роботу.

Для  організації  роботи  виділено  та  обладнанується  приміщення,  у  якому
сконцентровані  наявні   технічні  та  апаратні  засоби   STEM  (  3D принтери,
комп’ютерні  лабораторії,  мультимедійна  аудіо-відео  система,  комп’ютерна
техніка, зокрема міні-ПК ARDUINO),  необхідні матеріали та прилади для роботи
гуртків з робототехніки, інше)

В рамках роботи  STEM-лабораторії  вчителі отримують можливість з учнями
готувати   матеріали та пристрої для проведення уроків за  STEM-технологіями,
шукати спільні «точки дотику» за допомогою наявного обладнання.
Також на базі  STEM-лабораторії працюватиме низка гуртків з робототехніки для
різних вікових груп ліцеїстів. В межах їх роботи буде створено кілька роботів -
програмно-апаратних пристроїв комп’ютерного управління реальними процесами
в закладі. 
Основні заходи 

- завершення обладнання приміщення;
- придбання першочергово необхідних приладів та матеріалів;
- організація  та  проведення  низки  тренінгів  з  вчителями  по  практичній

реалізації концепції STEM- освіти з врахуванням профілю закладу;
- постійна робота гуртків з робототехніки, 3D-моделювання та програмування

мікроконтролерів;
- розробка  методики  впровадження   «горизонтальних»  технологій  STEM у

вивченні фізики, хімії, математики, інформатики, інших предметів.
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2.6.Навчальний план
Навчальний  план  дає  цілісне  уявлення  про  зміст  і  структуру  кожного

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами
за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження
учнів. При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані
санітарно-гігієнічні норми.

Навчальний  план  закладу  на  2023  –  2024  н.р.  складено  на  підставі  таких
документів:

- для 1В, 2А, 2В, 3Б, 3В, 4А, 4В – навчальний план розроблено відповідно до
наказу МОН України від  12.08.2022 № 743 «Про затвердження типових
освітніх програм для 1-2 та 3-4 класів закладів загальної середньої освіти та
визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів Міністерства освіти
і науки України».

- для 1А,1Б, 2Б, 3А, 4Б – навчальний план розроблено відповідно  до  наказу
МОН України  від  03.02.2021  №140  «Про  внесення  змін  до  наказу  МОН
України від 2 листопада 2016 року № 1319 та визнання такими, що втратили
чинність деяких наказів МОН України» за Типовими навчальними планами
для  класів,  які  працюють  за  науково  –  педагогічним  проектом «Інтелект
України» (додатки 2 та  3 зі змінами);

- для 5Б, 5Г, 6Б,7А – навчальний план розроблено відповідно до наказу МОН
України  від  01.08.2022  №  638  «Про  завершення  всеукраїнського
експерименту  за  темою «Реалізація  компетентнісного  підходу  в  науково-
педагогічному  проекті  «Інтелект  України»  на  базі  закладів  загальної
середньої освіти за 2016-2022 роки» та внесення змін до наказу Міністерства
освіти і науки України від 03.02.2021 №140».

- для 5А, 5В,5Д, 6А, 6В, 6Г, 6Д класів – за типовою освітньою програмою,
затвердженою  наказ  МОН  України  від  19.02.2021р.  №235  «Про
затвердження типової освітньої програми для 5–9 класів закладів загальної
середньої освіти» (додаток 2, 3);

- для  7-9-х  класів  –  за  типовою  освітньою  програмою  закладів  загальної
середньої  освіти  II  ступеня,  затвердженою  наказом  МОН  України  від
20.04.2018 р. № 405 (додаток 8);

- для  10  -11  класів  за  Типовою  освітньою  програмою  закладів  загальної
середньої  освіти  III  ступеня,  затвердженою  наказом  МОН  України  від
20.04.2018  р.  №  408  (додаток  5),  зі  змінами  відповідно  до  наказу  МОН
України від 28.11.2019р. № 1493. 

Перелік освітніх галузей
Освітню програму укладено за такими освітніми галузями:

 Мови і літератури
 Суспільствознавство
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 Мистецтво
 Математика
 Природознавство
 Технології

У навчальних планах освітня галузь
 "Мови  і  літератури"  з  урахуванням  вікових  особливостей  учнів

реалізується через окремі предмети "Українська мова (мова і  читання)",
"Іноземна мова".

 "Математика", "Природознавство" реалізуються через однойменні окремі
предмети, відповідно, - "Математика", "Природознавство",  "Пізнаємо
природу", "Моя планета Земля".

 "Суспільствознавство" реалізується предметом "Я у світі".
 "Здоров'я і фізична культура" реалізується окремими предметами

"Основи здоров'я",  "Здоров’я,  безпека  та  добробут",   та "Фізична
культура".

 "Технології" реалізується через окремі предмети "Трудове навчання" та
"Інформатика"

 "Мистецтво"  реалізується  окремими  предметами  "Образотворче
мистецтво" і "Музичне мистецтво" або інтегрованим курсом
"Мистецтво".

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних
навчальних програмах .

Навчальні плани передбачають реалізацію освітніх галузей Базового
навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони
охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є
спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від
підпорядкування і форм власності, та варіативну складову.

Варіативність змісту освіти реалізується через запровадження в
навчальних програмах резервного часу,  що створює простір для задоволення
освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку наскрізних умінь
тощо.

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани
закладу містять усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним
варіантом навчальних планів Типової освітньої програми. У 5-9, 10-11-х
класах у зв’язку з поглибленим вивченням математики, фізики, інформатики
навчальне навантаження учнів збільшувати до норм, що не перевищують
санітарно-гігієнічних.

Зміст фізико-математичного профілю навчання реалізується системою
окремих предметів і курсів:
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- базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються
на рівні стандарту;

- профільні предмети (математика, фізика, інформатика),
що вивчаються на профільному рівні;

- курси за вибором, до яких належать спеціальні і факультативні курси.
Спеціальні курси разом із профільними предметами відображають

специфіку профілю навчання і визначають його сутність. Вони призначені для
доповнення, поглиблення змісту окремих розділів профільних (а за потреби і
непрофільних) предметів, можуть містити додаткові споріднені розділи, що не
включені до навчальних програм, знайомити учнів із галузями знань, не

представленими в  змісті  окремих предметів,  але  орієнтованими на  комплекс
можливих професій у руслі обраного профілю навчання тощо. Тематика і зміст
таких курсів можуть розроблятися вчителями і використовуватися в освітньому
процесі після погодження в установленому порядку. Заклад освіти може також
обирати відповідний курс із уже розроблених і рекомендованих/схвалених для
використання. Спеціальні курси реалізуються за рахунок годин, передбачених
планом для профільних предметів і спеціальних курсів.

Факультативні курси є засобом задоволення пізнавальних інтересів та
освітніх потреб учнів у галузях, які загалом не пов’язані з обраним профілем
навчання. Факультативні курси реалізуються за рахунок додаткових годин,
передбачених планом.

Реалізація інваріантної складової
Реалізація інваріантної складової в початковій школі:
В 1-х класах -  перерозподілено 3 год. ( 3 год. фізичної культури) на:

1. 2 год. фізичної культури;
2. 1 год. фізкультурна галузь у складі інтегрованого курсу «Я досліджую світ»,

«Я пізнаю світ».

В 2-их класах -  перерозподілено 6 год. (3 год. англійської мови, 3 год. фізичної
культури) на:

1. 2 год. англійської мови (в класах за програмою НУШ);
2. 1 год. для збільшення годин вивчення математики;
3. 2 год. фізичної культури (в класах за програмою НУШ);
4. 1 год. для збільшення годин вивчення математики;
5. 2 год. фізичної культури (в класах за програмою «Інтелект України»);
6. 1 год. для збільшення годин вивчення математики (в класах за програмою

«Інтелект України»).
В 3-іх класах перерозподілено 6 год. (3 години англійської мови, 3 год. фізичної
культури) на:
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1. 2 год. англійської мови (в класах за програмою НУШ);
2. 1 год. для збільшення годин вивчення математики;
3. 2 год. фізичної культури (в класах за програмою НУШ);
4. 1 год. фізкультурна галузь у складі інтегрованого курсу «Я пізнаю світ».
5. 2 год. фізичної культури  (в класах за програмою «Інтелект України»);
6. 1 год. фізкультурна галузь у складі інтегрованого курсу «Я пізнаю світ».

В  4-х  класах  перерозподілено  6  год.  (3  год.  англійської  мови,  3  год.  фізичної
культури) на:

1. 2 год. англійської мови ( в класах за програмою НУШ);
2. 1 год. для збільшення годин вивчення математики;
3. 2 год. фізичної культури (в класах за програмою НУШ);
4. 1 год. фізкультурна галузь у скалді інтегрованого курсу «Я досліджую світ»;
5. 2 год. фізичної культури (в класах за програмою Інтелект України);
6. 1 год. фізкультурна галузь у складі інтегрованого курсу «Я пізнаю світ».

 В 5-х класах – перерозподілено 5,5 години ( 3,5 год. іноземної мови та 2 год.
мистецтва

1. 3 год. іноземної мови;
2. 1год на підсилення інформатики;
3. 1год музичного мистецтва;
4. 1год образотворчого мистецтва.

 В 6-х класах – перерозподілено 3 год. (3 год. іноземної мови) на:
1. 2,5 год іноземної мови;
2. 0,5 підсилення інформатики;

 В 7 класах – перерозподілено 3 години фізичної культури на:
1. 2 години фізичної культури;
2. 0,5 годин на підсилення української мови;
3. 0,5 годин на підсилення хімії.

 В 8-х класах – перерозподілено 6 год (3 год фізичної культури, 2 год алгебри,
1 год трудового навчання )  на:

                        1. 4 год  алгебри.;
                        2. 2 год фізичної культури;  
                        3. 0 год трудового навчання (введено спец курс «Фізичний
практикум» за рахунок годин на вивчення спеціалізованих предметів).
 В  9-х  класах  –  перерозподілено  6  год.   (2  год.  алгебри,  3год  фізичної

культури, 1 год трудового навчання) на:
                        1. 4 год алгебри;
                        2. 2 год фізичної культури;
                        3. 0 год трудового навчання (введено спец курс «Фізичний
практикум» за рахунок годин на вивчення спеціалізованих предметів).
 В 10-х класах –  перерозподілено 10год (3год математики,   3год  фізичної

культури, 2 години громадянської освіти, 2 год біології і екології) на:
1. 1год  геометрії;
2. 3год алгебри та початків аналізу;
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3. 2год фізичної культури;
4. 1,5год громадянської світи;
5. 1,5год біології і екології, 6.1 год інформатики.

 В  11-х  класах  –  перерозподілено  12год  (3год  математики,  3год  фізичної
культури, 2 год біології і екології, 4 год фізики і астрономії):

1. 1год на геометрію;
2. 3год на алгебру та початки аналізу;
3. 2год фізичної культури.
4. 1,5 год біології і екології;
5. 3 год фізики;
6. 0,5 астрономії;
7. 1 год інформатики.

Додатковий  час,  передбачений  Типовим  навчальним  планом  для  вивчення
навчальних  та  профільних  предметів,  спеціалізованих  навчальних  предметів,
спеціальних курсів,  курсів за  вибором,   факультативних курсів,  індивідуальних
занять та консультацій розподілено наступним чином:
 В 6-х класах – 4год:

1. 2год для збільшення годин вивчення математики;
2. 1год на курс за вибором «Цікава фізика»;
3. 1 год на курс за вибором «Мінна безпека».

 В 7-х класах – 4год:
1. 2год на підсилення алгебри;
2. 1год на підсилення фізики;
3. 1год на підсилення геометрії.

 В 8-х класах – 3,5 год:
1. 2  год  на  спецкурс  «Фізичний  практикум»  (за  індивідуальною

програмою ВФМЛ №17 затвердженою ВАБО).
2. 1 год  для збільшення годин вивчення геометрії;
3. 0,5 год на курс за вибором «Цікава фізика».

 В 9-х класах – 3 год:
1. 1 год. для збільшення годин вивчення геометрії;
2. 2 год. на спецкурс «Фізичний практикум». 

 В 10-х класах – 5 год:
1. 2  год.  для  збільшення  годин  вивчення  алгебри  та  початків

аналізу;
2. 2 год. для збільшення годин вивчення геометрії;
3. 1 год. для збільшення годин вивчення інформатики

 В 11-х класах – 6 год:
1. 1 год. для збільшення годин вивчення інформатики;
2. 1 год для збільшення годин вивчення фізики;
3.  2  год.  для  збільшення  годин  вивчення  алгебри  та  початків
аналізу;

                          4.  2 год. для збільшення годин вивчення геометрії.
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У якості вибірково-обов’язкового предмету у 10-11 класах обрано інформатику
(як  третій  профільний  предмет  у  ліцеї)  –  2  години  на  тиждень  та  фінансову
грамотність - 1 година на тиждень.

Варіативна складова навчальних планів використовується на:
підсилення предметів інваріантної складової  (у такому разі  розподіл

годин на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється
вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані, який
погоджується директором закладу освіти чи його заступником. Вчитель
зазначає проведені уроки у частині класного журналу, відведеного для
предмета, на підсилення якого використано зазначені години)

запровадження курсів  за  вибором, що розширюють  обрану закладом
освіти спеціалізацію, чи світоглядного спрямування (етика, історія релігій та
культур, риторика, логіка, рідний край, хореографія, креслення, основи
споживчих знань, світ професій тощо);

індивідуальні заняття та консультації.
         Варіативна складова навчальних планів використовується на:

підсилення  предметів  інваріантної  складової (у  такому  разі  розподіл
годин на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється вчителем
самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані, який погоджується
директором  закладу  освіти  чи  його  заступником.  Вчитель  зазначає  проведені
уроки у частині класного журналу, відведеного для предмета, на підсилення якого
використано зазначені години)

запровадження курсів за вибором, що розширюють обрану закладом освіти
спеціалізацію, чи світоглядного спрямування;

індивідуальні заняття та консультації.

Варіативна  складова  навчального  плану  ліцею  реалізована  наступним
чином:

Варіативна складова навчального плану ліцею реалізована наступним
чином:

 В 1-х класах  – 1год:
1. 1год для збільшення годин вивчення математики.

 В 2-х класах – 1год:
1. 1год для збільшення годин вивчення математики.

 В 3-х класах – 2год:
1. 1год для консультацій;
2. 1год для збільшення годин вивчення математики.

 В 4-х класах – 2 год:
1. 1год для збільшення годин вивчення математики;
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2. 1год для консультацій.
– В 5-х класах – 2 години:

     1. 1 година на курс за вибором «Фінансова грамотність»;
     2. 1 година для збільшення годин вивчення математики.

 В 6-х класах – 2 год: 
1. 1  год на курс за вибором «Фінансова грамотність споживача»;
2. 1 год на курс за вибором «Мінна безпека»;

        В 8-х класах – 2 год:       
1. 1 год для збільшення годин вивчення фізики; 
2. 1 год на курс за вибором «Розв’язування задач з параметрами».

 В 9-х класах – 1 год:
1. 1год на курс за вибором «Графічні образи алгебраїчних рівнянь

та  нерівностей»  (за  програмою Єргіної  О.В.  «Графічні  образи
алгебраїчних рівнянь та нерівностей»).

 В 10-х класах – 3год:
1. 2год на спецкурс «Фізичний практикум»;
2. 1год  на  курс  за  вибором  «Застосування  похідної  до

розв’язування задач» (за програмою Смішко А.С. «Застосування
похідної до розв’язування задач»).

 В 11-х класах – 3год:
1. 1год на  курс за  вибором «Геометрія  тетраедра»(за  програмою

Г.П.Бевз, В.Г.Бевз) ;
2. 2год на спецкурс «Фізичний практикум».

Повноцінність  базової  середньої  освіти  забезпечується  реалізацією  як
інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку
фінансуються з  бюджету.  Крім того,  для організації  додаткової  поглибленої
роботи з профілю ліцею міською радою надано 1500 годин (41 год тижневого
навантаження).
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РОЗДІЛ 3
ВНУТРІШНЯ СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ

3.1.Очікувані результати навчання здобувачів освіти

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному
стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної
освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування
ключових компетентностей учнів.

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і
підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та
громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх
предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній
ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток»,
«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і
фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності
застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є
засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, окремих
предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні
шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними
темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень про суспільство в
цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних
ситуаціях.

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 
- організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем
враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного середовища
навчання;
- окремі  предмети  —  виходячи  із  наскрізних  тем  при  вивченні  предмета
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проводяться  відповідні  трактовки,  приклади  і  методи  навчання,
реалізуються надпредметні,  міжкласові  та  загальношкільні  проекти.  Роль
окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від
цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший
предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою;

- предмети за вибором; 
- роботу в проектах;
- позакласну навчальну роботу і роботу гуртків.

Наскрізні освітні лінії

Наскрізна
лінія

Коротка характеристика

Екологічн а
безпека й

сталий
розвиток

Формування  в  учнів  соціальної  активності,  відповідальності  та
екологічної  свідомості,  готовності  брати  участь  у  вирішенні  питань
збереження довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого
розвитку для майбутніх поколінь.

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними
даними про використання природних ресурсів, їх збереження та примноження.
Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього
середовища, екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати
проблеми, критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього
середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.

Громадян ська
відповіда
льність

Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства,
що розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна
лінія освоюється в основному через колективну  діяльність  (дослідницькі
роботи,  роботи  в  групі,  проекти тощо),  яка  поєднує  окремі  предмети  між
собою  і  розвиває  в  учнів готовність  до  співпраці,  толерантність  щодо
різноманітних способів діяльності і думок.

Вивчення  окремого  предмета  має  викликати  в  учнів  якомога більше
позитивних  емоцій,  а  її  зміст  — бути  націленим  на  виховання порядності,
старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад
вчителя покликаний зіграти важливу  роль  у  формуванні  толерантного
ставлення до товаришів, незалежно від рівня навчальних досягнень.

Здоров'я і 
безпека

Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого
члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо
себе безпечне життєве середовище.

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону
здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом
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пішоходів  і  транспортних  засобів).  Варто звернути увагу на проблеми,
пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з
«ага-ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і розв’язування задач
тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій.

Підприєм
ливість і

фінансова
грамотніс ть

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність
успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення
кращого розуміння учнями практичних аспектів  фінансових  питань
(здійснення  заощаджень,  інвестування, запозичення,  страхування,
кредитування тощо).

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо
планування господарської діяльності та реальної оцінки власних
можливостей, складання сімейного бюджету,

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна
спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних
видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а
також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише
показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості
створювати умови для самостійного виведення нового знання, перевірці його
на практиці і встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення
проблемних ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших видів
діяльності.  Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення  та
реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних
зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і
організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес
учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови
для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду.
Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в
нові ситуації.

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому
формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки
здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи
здоров'я", а  інтегрується у змісті  всіх предметів інваріантної  та варіативної
складових навчальних планів. Змістове наповнення предмета «Фізична
культура» заклад освіти формує самостійно з варіативних модулів
відповідно до статево-вікових особливостей учнів,  їх  інтересів,  матеріально-
технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечення, регіональних та
народних традицій. Через варіативні модулі можуть реалізовуватись не лише
окремі види спорту, а й ритміка, хореографія, пластика, тощо.

Для недопущення перевантаження учнів необхідно враховувати їх
навчання в закладах освіти іншого типу (художніх, музичних, спортивних
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школах тощо). Так, у гімназії за рішенням педагогічної ради при оцінюванні
учнів за заявою батьків дозволяється враховувати результати їх навчання з
відповідних предметів (музика, фізична культура та ін.) у позашкільних
закладах. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23
листопада 2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту
базової і  повної  загальної  середньої  освіти"  години  фізичної  культури  не
враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої
освіти.

Базова  середня  освіта  здобувається,  як  правило,  після  здобуття
початкової освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного
навчального року повинні розпочинати здобуття базової
середньої освіти цього ж навчального року.

Особи  з  особливими  освітніми  потребами  можуть  розпочинати  здобуття
базової середньої освіти за інших умов.

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 
відповідних навчальних програмах.

Рекомендовані форми організації освітнього процесу.
Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:
● формування компетентностей;
● розвитку компетентностей;
● перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;
● корекції основних компетентностей;
● комбінований урок.

Також формами організації  освітнього процесу можуть бути екскурсії,
віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі,
брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група,
уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок,
відео-уроки тощо.

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім
уроку проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує
виконання різних практичних вправ,  експериментальних робіт відповідно до
змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій
самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті
компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях
практикуму. Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням
надається можливість застосовувати отримані ними знання у практичній
діяльності. Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих
предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання
експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-11 класів)
повинна передбачати  обговорення  ключових положень вивченого  матеріалу,
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учнем розкриваються нові  узагальнюючі підходи до  його  аналізу. Оглядова
конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки
в узагальненні й систематизації навчального матеріалу. Оглядова екскурсія
припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження
процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання.

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей
виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з
виконання яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття
практикуму також можуть будуватися з метою реалізації контрольних
функцій освітнього процесу. 

    Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та
розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних
вимог  Державного  стандарту  та  окремих  предметів  протягом  навчального
року. Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно,
враховуючи конкретні умови роботи,  забезпечуючи  водночас  

досягнення  конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних
програмах окремих предметів.

3.2.  Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості
освіти.

Головною  метою  освітньої  діяльності  ліцею є  всебічний  розвиток
людини як особистості та найвищої цінності суспільства. Досягти даної мети
можна, забезпечивши високий рівень якості освіти.

Система освітньої діяльності є динамічною, тому тільки постійний
моніторинг, в тому числі моніторинг досягнення учнями результатів навчання
(компетентностей), може забезпечити її вдосконалення. Наряду з оновленням
методичної бази освітньої діяльності; контролем за виконанням навчальних
планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і навичок учнів, розробкою
рекомендацій щодо їх покращення; моніторингом та оптимізацією соціально-
психологічного середовища закладу; створенням необхідних умов для
підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних працівників.

Закон України «Про освіту» визначає якість освіти як «відповідність
результатів навчання вимогам, встановленим законодавством, відповідним
стандартом освіти та/або договором про надання освітніх  послуг»,  а якість
освітньої діяльності – як «рівень організації, забезпечення та реалізації
освітнього процесу, що забезпечує здобуття особами якісної освіти та
відповідає вимогам, встановленим законодавством та/або договором про
надання освітніх послуг» (пункти 29, 30 частини 1 статті 1). Отже, якість освіти
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знаходиться у нерозривній єдності якості процесу (діяльності) і якості
результату, залежить від якості освітнього середовища, включає якісні і
кількісні характеристики освітнього процесу, якістьпрофесійної
компетентності викладачів, якість організаційно-управлінської компетентності.

Закон України «Про освіту» (частина 1 статті 41) визначає, що метою 
розбудови та функціонування системи забезпечення якості освіти в Україні є:

гарантування якості освіти;
формування довіри суспільства до системи та закладів освіти, органів 

управління освітою;
постійне та послідовне підвищення якості освіти;
допомога закладам освіти та іншим суб’єктам освітньої діяльності у 

підвищенні якості освіти.
У частині 3 статті 41 Закону України «Про освіту» зазначено,
що   внутрішня система забезпечення якості освіти має такі основні 

складові:
- стратегію (політику) та процедури забезпечення якості освіти;
- систему та механізми забезпечення академічної доброчесності;
- оприлюднені  критерії,  правила  і  процедури  оцінювання  здобувачів

освіти;
- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання педагогічної

(науково-педагогічної) діяльності педагогічних та науково- педагогічних
працівників;

- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання управлінської
діяльності керівних працівників закладу освіти;

- забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього
процесу, в тому числі для самостійної роботи здобувачів освіти;

- забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного
управління закладом освіти;

- створення  в  закладі  освіти  інклюзивного  освітнього  середовища,
універсального дизайну та розумного пристосування;

- інші  процедури  та  заходи,  що  визначаються  спеціальними  законами
або документами закладу освіти.

Запропоновані законом складові дають можливість виділити чотири
напрями  внутрішньої  системи  забезпечення  якості  освітньої  діяльності  та
якості освіти закладу:

- Освітнє середовище.
- Система оцінювання освітньої діяльності учнів.
- Система педагогічної діяльності.
- Система управлінської діяльності.
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  Завданнями внутрішньої системи забезпечення якості освіти є:
- постійний моніторинг змісту освіти на основі педагогічної кваліметрії;
- аналіз освітнього процесу;
- моніторинг технології навчання;
- моніторинг ресурсного потенціалу школи;
- моніторинг управління;
- контроль стану прозорості освітньої діяльності та оприлюднення 

інформації;
- розроблення рекомендацій щодо покращення діяльності закладу.

Здійснення постійного моніторингу змісту освіти полягає у періодичному
аналізі навчальних планів, програм навчальних дисциплін, щодо їх виконання.
Здійснення моніторингових технологій та методик навчання полягає у
визначенні  відповідних методів,  засобів  ,  форм навчання,  сучасних науково-
педагогічних підходів, аналізі критеріїв оцінювання та ефективних засобів
контролю навчальних досягнень учнів.

При розбудові внутрішньої системи забезпечення якості у  ліцеї
керувалися такими принципами:

1. Дитиноцентризм. Головним суб’єктом, на якого
спрямована освітня діяльність школи, є дитина.

2. Автономія закладу освіти, яка передбачає самостійність у
виборі  форм і методів  навчання,  визначення  стратегії  і  напрямів
розвитку  закладу  освіти,  які відповідають нормативно-правовим
документам, Державним стандартам загальної середньої освіти.

3. Цілісність системи управління якістю. Усі компоненти
діяльності закладу освіти взаємопов’язані, це створює
взаємозалежність між ними. Наприклад, якість освіти залежить від
оптимального добору педагогічних кадрів, мотивуючого освітнього
середовища,  використання  освітніх  технологій, спрямованих на
оволодіння ключовими компетентностями, сприятливої для творчої
роботи психологічної атмосфери. Зниження якості хоча б одного
названого компоненту знизить у цілому якість освіти.

4. Постійне вдосконалення. Розбудова внутрішньої системи
забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти – це
постійний процес, за допомогою якого відбувається вдосконалення
освітньої діяльності, підтримується дієвість закладу, забезпечується
відповідність  змінам  у  освітній сфері, створюються нові
можливості тощо.

5. Вплив зовнішніх чинників. Система освітньої діяльності у
закладі освіти  не  є  замкнутою,  на  неї  безпосередньо  впливають
зовнішні чинники – засновник, місцева громада, освітня політика
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держави.
6. Гнучкість  і  адаптивність.  Система  освітньої  діяльності

змінюється під впливом сучасних тенденцій розвитку суспільства.

А саме головне - система забезпечення якості  освіти ліцею базується на
принципах надання якісної освіти здобувачам освіти усіма педагогічними
працівниками, відповідальності кожного педагогічного працівника за якість
освітніх послуг.

Додаток 1

Навчальна дисципліна Програма

 «Вступ до історії України та 
громадянської освіти.

Модельна навчальна програма «Вступ до історії
України  та  громадянської  освіти.  5  клас»  для
закладів загальної середньої освіти (авт. Бурлака
О. В., Власова Н. С., Желіба О. В., Майорський
В. В., Піскарьова І. О., Щупак І. Я.).

Інеформатика Модельна  навчальна  програма: Бондаренко  О.
О.,  Ластовецький  В.  В.,  Пилипчук  О.  П.,
Шестопалов Є. А.
Рекомендовано  Міністерством  освіти  і  науки
України

Українська мова Модельна  навчальна  програма  «Українська
мова.  5-6 кл.» для закладів загальної середньої
освіти (автори: Голуб Н., Горошкіна О.)

Українська література Модельна  навчальна  програма  «Українська
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література.  5-6  класи»  для  закладів  загальної
середньої освіти (авт. Яценко Т. О., Качак Т. Б.,
Кизилова  В. В.,  Пахаренко  В. І.,  Дячок  С. О.,
Овдійчук  Л. М.,  Слижук  О. А.,  Макаренко
В. М.,  Тригуб І. А.).

Зарубіжна література Модельна  навчальна  програма  «Зарубіжна
література.  5-6  класи»  для  закладів  загальної
середньої  освіти  (авт.  Ніколенко  О.,  Ісаєва  О.,
Клименко Ж., Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева
Л.,  Рудніцька  Н.,  Туряниця  В,  Тіхоненко  С.,
Вітко М., Джангобекова Т.).

Іноземна мова Модельна навчальна програма «Іноземна мова.
5-9  класи»  для  закладів  загальної  середньої
освіти  (авт.  Редько  В.  Г.,  Шаленко  О.  П.,
Сотникова С. І., Коваленко О. Я., Коропецька І.
Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., Добра О. М.,
Кіор Т. М.).

Здоров’я, безпека, добробут Навчальна програма  здоров'я, безпека та
добробут  для  5  класу
(автори: Воронцова Т.В., Пономаренко В.С.,
Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л.)

Пізнаємо природу Модельна  навчальна  програма  «Пізнаємо
природу».  5-6  класи  (інтегрований  курс)»  для
закладів  загальної  середньої  освіти  (авт.
Коршевнюк Т. В.).

Мистецтво Модельна навчальна програма  «Мистецтво. 5-6
класи»  (інтегрований  курс)  для  закладів
загальної  середньої  освіти  (авт.  Кондратова  Л.
Г.)

Технології Модельна навчальна програма «Технології 5-6 
клас (авт. Ходзинська І.Ю.)»

Зважаючи на основні завданнями внутрішньої системи забезпечення якості освіти
та враховуючи виклики, пов’язані з військовим станом в Україні, а саме:
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- необхідність організації якісної дистанційної освіти;

- надання учням можливостей відпрацювання «втрачених» через повітряні тривоги
та інші ризики військового характеру занять.

- Подолання освітніх втрат 

Додаток 2
Перелік  модельних  та  навчальних  програм,  які  використовуються  в

освітньому процесі для реалізації Програми у 2023-2024 навчальному році:

Авторські навчальні програми

Навчальна програма
«Математика.  5–6-ті  класи»  для
закладів  загальної  середньої  освіти,
які  працюють  за  науково-
педагогічним  проєктом  «Інтелект
України»
(авт.:  Гавриш  І.  В.,  Доценко  С.  О.,
Горьков О. А., Скиба С. Б.)

5–6 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з математики від 30 травня
2022 року (протокол No7);
зареєстровано у Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0189-2022
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Навчальна  програма  «Географія»  для
6–9-х  класів  закладів  загальної
середньої  освіти,  що  працюють  за
науково-педагогічним  проєктом
«Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В.,
Гога С. С., Свір Н. В.)

6–9 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено  для  використання  в
освітньому  процесі.  Рішення
експертної  комісії  з  географії
від  25  травня  2022  року
(протокол № 4); зареєстровано
у  Каталозі  надання  грифів
навчальній  літературі  та
навчальним  програмам  за  №
3.0196-2022

Навчальна  програма  «Пізнаємо
природу. Моя планета Земля»
для  5–6-х  класів  закладів  загальної
середньої  освіти,  що  працюють  за
науково-педагогічним  проектом
«Інтелект України»(авт.: Гавриш І. В.,
Гога  С.  С.,Задорожний  К.
М.,Калиновська Г. О.)

5–6 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з біології та екології від 31
травня 2022 року (протокол
No 4), з географії від 25 травня
2022 року (протокол No 4);
зареєстровано у Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0199-2022

Навчальна  програма  «Пізнаємо
природу. Твої  фізичні  відкриття» для
5–6-х  класів  закладів  загальної
середньої  освіти,  що  працюють  за
науково-педагогічним  проєктом
«Інтелект України» (авт.: Гавриш І. В.,
Сухов Р. В.)

5–6 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з фізики від 06 червня 2022
року  (протокол  No 3),  з  хімії
від  25  травня  2022  року
(протокол  No  4);
зареєстровано у Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0201-2022

Навчальна програма
«Українська мова.
5–9-ті класи» для закладів
загальної  середньої  освіти,  що
працюють  за  науково-педагогічним
проектом  «Інтелект  України»  (авт.:
Гавриш І.  В.,Семихат Н. В.,  Дроф’як
С. М., Новожилова Н. М.)

5–9 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з української мови від
13  червня  2022  (протокол  No
2);
зареєстровано у Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0251-2022

Навчальна програма
«Українська література.
5–6-ті класи» для закладів
загальної  середньої  освіти,  що
працюють  за  науково-педагогічним

5–6 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з  літератури  (української  та
зарубіжної)  від  24  червня
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проектом  «Інтелект  України»  (авт.
Гавриш І. В., Гученко О. В.,
Мартиновець С. В.)

2022  року  (протокол  No  4);
зареєстровано у Каталозі
надання  грифів  навчальній
літературі  та  навчальним
програмам за No 3.0271-2022

Навчальна програма
«Зарубіжна література.
5–6-ті класи» (1 година на
тиждень) для закладів загальної
середньої освіти, що працюють
за науково-педагогічним
проєктом «Інтелект України»
(авт.:  Гавриш  І.  В.,  Гученко  О.  В.,
Мартиновець С. В.)

5–6 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з літератури (української та
зарубіжної) від 13 червня
2022 року (протокол No 3);
зареєстровано у Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0256-2022)

Навчальна програма
«Навчаємося разом
(інтегрований курс)» для
5–9-х класів для закладів
загальної середньої освіти, що
працюють за науково-
педагогічним проєктом
«Інтелект  України»  (авт.:  Гавриш  І.
В.,Щербакова О. О.,
Холтобіна  О.  У.,  Щербаков  О.  Ф.,
Луценко Є. В.)

5–9
ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено для використання
в освітньому процесі.
Рішення експертної комісії
з  літератури  (української  та
зарубіжної) від 13 червня
2022 року (протокол No 3);
зареєстровано  у  Каталозі
надання грифів навчальній
літературі та навчальним
програмам за No 3.0257-2022)

Навчальна  програма  з  української
мови,
Гавриш І. В., Семихат Н. В., Дроф’як
С. М.,Новожиловою Н. М.

6–9
ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

«Схвалено для використання в
освітньому процесі»
(протокол  No  4  засідання
експертної  комісії  з
української мови
від  07  вересня  2022  року;
зареєстровано  в  Каталозі
надання грифів
навчальній  літературі  та
навчальним  програмам  за  No
3.0526-2022)

Експериментальна  навчальна
програма
 з української літератури
автори:  Гавриш І.  В.,  Гученко  О.  В.,
Мартиновець С. М.

6-9 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

затверджено  наказами
Міністерства освіти і науки
України  від  13.01.2017  р.  No
52 та від 10.02.2017 р. No 201.

Навчальна програма з фізики для 7-9
класів,  автори: О. І. Ляшенко,
В. Г. Бар’яхтар, Л. Ю. Благодаренко,

7-9
ДНУ
«Інститут

затверджена  Наказом
Міністерства  освіти  і  науки
України від 07.06.2017 № 804
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Модернізації
змісту
освіти»

Навчальна програма з біології для 6-9 
класів Гавриш І.В., Калиновська

6-9 ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Схвалено  для  використання  в
освітньому процесі»
(протокол  No  4  засідання
експертної  комісії  з
української мови
від  07  вересня  2022  року;
зареєстровано  в  Каталозі
надання грифів
навчальній  літературі  та
навчальним  програмам  за  No
3.0526-2022)

Навчальна програма із зарубіжної 
літератури

6-9 
класи

ДНУ
«Інститут
Модернізації
змісту
освіти»

Затверджено  наказом
Міністерства  освіти  і  науки
України  від  03  серпня  2022
року No 698)

42



43



Додаток 3
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